



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

舟山市普陀区融媒体中心 第3247期 今日4版

2022年11月4日 星期五 农历壬寅年十月十一

大桥效应初步凸显 产业升级后劲增强

六横招商引资综合考评全市功能区第一

前三季度,实际利用外资3259万美元,完成全年任务的109%;实际到位市外资金24.15亿元,完成全年任务的80.5%

本报讯(记者 胡晓 通讯员 郑莞莹)记者日前从六横管委会了解到,截至9月底,六横实际利用外资3259万美元,完成全年任务的109%;实际到位市外资金24.15亿元,完成全年任务的80.5%;重大产业项目推进指数81.4分;招商引资综合考评位列全市功能区第一。

“今年,来自宁波、温州、台州、上海等周边区域的企业,早早嗅到了宁波舟山港六横公路大桥二期工程带来的商机,与六横的对接更加紧密起来,这对于我们前三季度的招商引资工作发挥了极大的推动作用。”六横投资促进中心有关负责人说。

前不久,浙江力三不锈钢制品有限公司落户六横蛟头,这是一家专门从事有色金属压延加工、五金产品制造、汽车零部件批发等的企业。项目招引期间,该公司负责人最担忧的就是物流运输问题。

“六横作为一座海岛,物流运输容易受大风大雾影响,运输短板比较明显。”大桥开工建设的信息传来,该公司负责人随即打消了这一后顾之忧,“六横公路大桥二期工程开工,以后六横与宁波往来更加便捷,物流运输不再是问题,六横是我们最好的选择。”

今年以来,六横大力招引了一批汽车零部件、高端装备制造业企业,并完成了项目供地。一些

已落地项目也因六横公路大桥二期工程开工而信心大增。“‘大桥效应’使六横海陆资源升值,区位优势、资源优势的叠加、乘数效应都将释放出巨大的推动力和发展活力。”六横投资促进中心有关负责人介绍,大桥建设,让六横区位优势发生了变化,也必将促进六横临港工业、港口物流、新能源新材料产业等的长足发展。

据悉,第四季度,六横围绕新能源新材料产业、装备制造产业、有色金属产业等加强招商服务,推进开工见效。重点协助已取得土地的项目,加快推进方案设计、报批相关事项;力争再招引一批“专精特新”汽船配制造业项目,

并于年内完成供地,完善后续服务工作。

“我们紧盯新能源新材料产业行业龙头,实行‘链主+产业链’式招商;紧盯长三角地区的中高端制造业企业,争取快速形成先进装备制造产业集群。同时,依托凉潭岛、棕榈湾区域的深水岸线和广阔腹地,重点引进高端铝等有色金属深加工项目,争取尽快落地。”六横投资促进中心有关负责人说,将抓住六横公路大桥二期工程开工这一契机,赴重点招商区域开展精准招商,坚持招大引强,凝心聚力做好项目转化、重点突破,奋力冲刺第四季度,用实实在在的成效交出全年的高分答卷。

区委巡察组反馈十四届区委第二轮第一批巡察情况

本报讯(记者 胡晓 通讯员 刘赢)经区委同意,近日,区委巡察组分别向区人力资源和社会保障局、区住房和城乡建设局、共青团舟山市普陀区委员会、区妇女联合会4家单位党组织反馈了巡察意见,并提出了整改要求。

区人力资源和社会保障局党组存在的主要问题:贯彻落实上级决策部署不够到位,执行惠民惠企政策,助力群众就业、企业纾困、员工参保等工作不够有力;执行“三重一大”事项集体决策程序不到位,普陀湾众创码头管理不够规范;落实意识形态责任制不够扎实,中心组理论学习不够规范;内控管理制度执行不够严格,对下属单位监管存在薄弱环节;社保、就业资金发放监管不够到位,对被违规领取的失业金、创业担保贷款追讨不力;行政程序执行不到位,干部法律素养有待加强;全面从严治党主体责任落实不够扎实,履行党建工作责任制不够到位,干部因私出国(境)管理制度执行不严;干部梯队化建设不够合理,干部选拔任用全程纪实缺失。

区住房和城乡建设局党组存在的主要问题:贯彻落实上级决策部署不够到位,在城市建设中发挥牵头抓总、统筹协调作用,全力保障“五大大会”还有不足;履行建筑行业监管职责有欠缺,对全装修住宅项目的质量监管与群众需求存在较大差距;党组核心作用发挥不够充分,党组议事决策存在偏差,制度建设滞后,执行缺乏刚性,对下属单位监管不够有力;意识形态工作责任制落实不到位,理论学习不规范不深入;聚焦群众“急难愁盼”不够精准,保障性住房资格审核把关不严、退出机制不够健全;执行财经制度不严,下属学会存在违规开支问题;作风建设不够严实,纠治“四风”问题不彻底;履行主体责任意识不够强,全面从严治党标准要求不高;专业队伍力量薄弱,干部提任程序不够规范,党建工作存在薄弱环节;上一轮巡察反馈“部分收费未做到应收尽收”问题整改不够彻底。

共青团普陀区委员会存在的主要问题:贯彻落实习近平总书记关于加强青年政治引领的重要讲话精神方面存在不足,落实“从严治团”缺乏制度保障,服务青年创业存在弱项;团费收缴制度不到位,推进志愿者队伍建设和青联工作不够有力;落实意识形态工作责任制不够扎实,政治理论宣传队伍力量薄弱,对宣讲内容缺少审核把关;执行公务接待、夜餐费等财务管理制度不规范;大额资金管理、资产管理、合同管理等重点领域监管不力;对下属青少年宫工作指导监督不够,对区青少年事务服务中心管理越界;对机关党建工作重视不够,执行议事决策等制度不到位;选人用人程序不够严格,任前公示、全程纪实不够规范。

区妇女联合会党组存在的主要问题:贯彻落实群团改革精神不够到位,“去四化”不够彻底,深入基层、联系群众不够扎实,发挥妇女先进典型示范引领作用、引领妇女创新创业不足;履行职责使命、担当作为还有薄弱环节,妇女维权工作还有欠缺,家庭教育工作谋划不够有力;

下紧转第2版▶

法治文化 润民心

近日,“法治护航乡村振兴 法治共富与你同行”法治汇演海岛基层活动走进蚂蚁岛。此次活动旨在深入宣传贯彻党的二十大精神,弘扬习近平法治思想,弘扬社会主义法治精神。活动现场,文艺团体表演的法治小品、音乐快板等节目受到群众欢迎。活动由区委依法治区办、区司法局联合主办。(记者 杨叶梅 通讯员 柳启冬)



通讯员 缪佳薇 摄

中国(舟山)水产品品牌发展大会11月7日开幕

本报讯(记者 郭杰 通讯员 邱科挺)记者日前从有关方面了解到,2022中国(舟山)水产品品牌发展大会将于11月7日在舟山国际水产城开幕。本次大会以“蓝色引领 品牌驱动 助力共富”为主题,届时将有多场主题活动,包括2022中国(舟山)水产品品牌发展大会开幕式、中国(舟山)水产品品牌发展高峰论坛、“一宴知舟·黄鱼宴”、2022中国(舟山)水产品产销对接会等。

据悉,2022中国(舟山)水产品品牌发展大会开幕式由《共赴》《共赋》《共富》三大篇章构成,将仪式议程与文艺表演有机结合,全景式展现舟山丰蕴多彩的海洋文化,共

同富裕的幸福图景。此外,开幕会现场还将发布多项水产品品牌发展成果;“一宴知舟·黄鱼宴”将餐饮与文化、演艺跨界融合,结合渔画、渔俗、渔味、渔家、渔歌等渔民俗元素,直观展现舟山海鲜味道之美,文化之美;高峰论坛将邀请水产行业专家学者等,共话全国水产品品牌发展。

大会期间,还将举行多场水产品产销对接会,数十家供应商参展,展示国内及舟山本地水产经销企业主营产品。届时,各种海鲜干货一应俱全,为市民和游客带来一场味觉与视觉的饕餮盛宴。本次大会由普陀区人民政府主办,舟山国际水产城承办。

开展主题活动 评选先进模范 志愿服务引导

普陀抒写全域“有礼”文明答卷

推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 徐萍波)“如何学习弘扬传统礼仪规范?今天我们的有礼讲堂一起学学日常礼仪……”近日,在沈家门街道中洲社区有礼讲堂上,志愿者黄译娴为居民授课,她围绕“浙风十礼”,现场示范坐姿、衣着、见面礼仪等,用通俗易懂的语言把如何守礼、尊礼、行礼、传礼讲得生动。

这是我区大力推进“浙江有礼”省域文明新实践的一个缩影。今年2月以来,我区通过打造“渔都礼城”区域文明新实践标志性成果,以“礼”树新风、塑新城、润民心,全面推进全域精神文明创建。机关先行、行业示范、区域展示、基层落地、人人代言,一幅全域“有礼”文明实践图正在普陀徐徐铺展。

推进主题活动,培育有礼品

牌。今年7月,由区文明办主办的“文明就餐15天打卡”线上活动一经推出,不少市民积极参与,通过每天打卡记录,自觉养成了良好的文明习惯。“围绕城乡环境综合整治、文明就餐、垃圾分类、文明出行等主题,整合资源、突出特色、创新形式,通过线上线下同频共振的活动,寓文明习惯养成于日常实践中,在全区上下逐步形成讲文明、树新风、促和谐的‘有礼’氛围。”区文明办相关负责人说。据统计,今年3至10月,共开展相关活动500多场次,累计参与人数7万多人次。

评选先进模范,树立有礼标杆。今年6月起,我区在展茅街道茅洋新村和桃花镇塔湾村试点设立“我们的村榜”,用百姓话,说百姓事,逐步形成常态化宣传阵地,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的社会氛围。同时建立健全了道德模范礼遇机制,从政治上、工作上、生活上关爱道德模范。今年

以来,以主题式推选方式开展了“最美志愿者”“最美抗疫人”“最美妈妈”等评选活动。

此外,我区积极发挥“全民清洁日”这一志愿服务活动品牌引领作用,通过“先进典型+志愿服务”“专业化社会组织+志愿服务”“社区能人+志愿服务”的模式,弘扬志愿精神,厚植有礼根基。同时以“一月一主题”形式,精准开展爱老扶幼、法律援助、疫情防控等各类便民志愿服务活动。截至目前,我区实名认证的志愿者已达7.37万人,年开展志愿服务活动1.06万次,惠及群众约30万人次,已形成城乡全覆盖、处处有志愿的浓厚氛围。今年1至10月共开展志愿服务活动8000场次以上。

为进一步引导市民主动学习礼仪礼俗,争当“浙风十礼”的传承者、践行者、传播者,我区在城市主要节点、公园广场等人流量大的公共场所设置相关公益广告,将文明有礼的精神内涵烙印在城市各个

节点。通过户外大屏、电子屏等形式滚动播放有礼内容、文明标语等,让市民在耳濡目染中自觉践行“十礼”。同时,依托新时代文明实践中心、所、站,结合“随手做志愿”活动,成立“文明使者”队伍,劝导不文明行为。

下一步,我区将以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,深入实施“渔都礼城”区域品牌建设方案,打造具有普陀辨识度的有礼品牌。区文明办相关负责人介绍,以“文明城·文明人”文明实践系列活动为抓手,组建“有礼”讲师团,策划开展“文明十礼”进基层、“有礼走遍天下”文明出行主题活动、“这厢有礼”文明经营实践活动、“以文润心”文化文艺志愿行动等活动载体,提高群众对有礼品牌的知晓率和有礼活动的参与率。预计到2023年,打造3个示范窗口,设立2个有礼地标,全域文明创建推进度达90%以上,逐步形成“全民学礼,人人讲礼”的城市新风尚。

浙江省第二批低碳乡镇、村试点创建单位名单公布

东极镇和黄杨尖村入选

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 曹振)近日,浙江省碳达峰碳中和工作领导小组办公室公布全省第二批低(零)碳乡镇(街道)、村(社区)及减污降碳协同试点创建单位名单,确定56个低(零)碳乡镇(街道)、432个低(零)碳村(社区)和12个减污降碳协同试点创建单位。我区东极镇及展茅街道黄杨尖村入选。

近年来,东极镇持续做好渔业资源保护、发展低碳旅游、落实环境治理、推动全岛覆绿等工作,积极引导渔业安全、有序、健康、低碳发展,营造绿色宜居的良好环境,让低碳理念深入人心。“我们将积极发展现代生态渔业、推广生态旅游、探索海洋蓝碳产业等低碳业

态,扎实推进光伏发电、风力发电等重点项目,加强绿色能源利用。”东极镇相关负责人说。

展茅街道黄杨尖村通过不断完善低碳能源体系,在资源节约与循环利用、建筑节能改造等方面取得了显著成效,村内生活垃圾全部集中处理,生活污水部分集中处理,村容村貌大幅度提升,村民环境保护意识不断增强。该村将进一步推进屋顶光伏和太阳能热水器项目,开发绿色旅游,加强对周边林地的保护,构建资源回收利用网络。

区生态环境分局相关负责人表示,将积极引导各试点创建单位在生活低碳、生产降碳、生态固碳等方面探索降碳路径,引领绿色低碳发展。

导读

02 综合新闻

我区出台婴幼儿照护服务发展的实施意见顺利施行 “双向托底”为育儿家庭及托育机构减负

“交邮融合”优化物流进村“最后一公里” 村民在家门口就能收到快递包裹

